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SEMESTRE 1 - COMPTABILITE

Fiche 1 : Résultat, bénéfice et marge

Le résultat comptable d’une entreprise est égal a la différence entre le total de ses produits
(essentiellement ses ventes) et le total de ses charges. |l porte le nom de bénéfice lorsqu’il est
positif, et de perte s'il est négatif.

Le résultat comptable global de I'entreprise peut étre détaillé pour chaque produit ou service
de I'entreprise grace aux calculs de la comptabilité analytique : on parle alors de

Ainsi, le résultat comptable d’'une entreprise est égal a la somme des résultats analytiques de
ses différents produits.

Au niveau de chaque produit, le résultat analytique est égal a la différence entre le montant
des ventes réalisées et le colGt complet du produit.

Le calcul de la marge ressemble a celui du résultat puisqu’il s’agit également d’une différence
entre un chiffre d’affaires et un colt. Toutefois, le co(t utilisé est ici un coGt partiel et non pas
complet.

Il existera ainsi autant de marges que de colts partiels, la plus fréqguemment utilisée étant la
marge sur co(t variable (MSCV).

Formules a connaitre :

- Résultat comptable (global) = Produits — Charges

- Résultat analytique = Chiffre d’affaires du produit — Colt complet du produit
- Résultat comptable = Somme des résultats analytiques des produits

- Marge = Chiffre d’affaires — Co(t partiel

- Marge sur co(t variable = Chiffre d’affaires — CoQt variable

Tous ces éléments sont davantage étudiés et détaillés dans les fiches des semestres suivants.
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